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Çàäà÷è äëÿ 10 êëàññà

1) Âîäà òå÷åò ïî òðóáå, ïîñòîÿííî çàïîëíÿÿ âñå ñå÷åíèå. Â òðóáå ïðîäåëàíû òðè îäè-
íàêîâûõ îòâåðñòèÿ íà íå ñëèøêîì áîëüøîì ðàññòîÿíèè äðóã îò äðóãà. Ïîä êàæäûì
îòâåðñòèåì íàõîäèòñÿ ñòàêàí. Êàêîé èç ñòàêàíîâ çàïîëíèòñÿ âîäîé áûñòðåå?

Âàðèàíòû îòâåòà:

A) ïåðâûé;
B) âòîðîé;
C) òðåòèé;
D) ïåðâûé è òðåòèé;
E) âñå çàïîëíÿòñÿ îäèíàêîâî.

2) Èìååòñÿ òåïëîïðîâîäÿùèé öèëèíäð, ðàçäåëåííûé íà äâå ðàâíûå ÷àñòè ïîðøíåì. Ïîð-
øåíü ìîæåò áåç òðåíèÿ ïåðåìåùàòüñÿ âäîëü öèëèíäðà, ïðè÷åì ïåðâàÿ èç åãî ïîâåðõ-
íîñòåé (öèôðà 1 íà ðèñóíêå) ïîãëîùàåò ïàäàþùèå ìîëåêóëû âîçäóõà, à âòîðàÿ (öèôðà
2 íà ðèñóíêå) � óïðóãî îòðàæàåò. Ïîðøåíü îòïóñòèëè.

1. Â êàêóþ ñòîðîíó îí ïîåäåò?
2. Êàê èçìåíèòñÿ åãî äâèæåíèå, åñëè ïîðøåíü íàãðåòü?

Èçìåíåíèåì ìàññû ïîðøíÿ ïðåíåáðåãèòå.

Âàðèàíòû îòâåòà:

A) ïîåäåò âïðàâî, óñêîðèòñÿ;
B) ïîåäåò âïðàâî, çàìåäëèòñÿ;
C) ïîåäåò âïðàâî, íå èçìåíèòñÿ;
D) ïîåäåò âëåâî, óñêîðèòñÿ;
E) ïîåäåò âëåâî, çàìåäëèòñÿ;
F) ïîåäåò âëåâî, íå èçìåíèòñÿ;
G) íèêóäà íå ïîåäåò, íå èçìåíèòñÿ.



3) Ãàððè Ïîòòåð ïîäîøåë ê ýëåêòðîìåòðó, ñòðåëêà êîòîðîãî ïîêàçûâàëà 6 äåëåíèé. Ãàððè
çàðÿäèë ñâîþ ýáîíèòîâóþ ïàëî÷êó, ïîòåðåâ åå î ìåõ, è êîñíóëñÿ ýëåêòðîìåòðà. Ïîñëå
ýòîãî ñòðåëêà ñòàëà ïîêàçûâàòü óæå 2 äåëåíèÿ. Òåïåðü, ñíîâà òî÷íî òàê æå çàðÿäèâ
ñâîþ ïàëî÷êó, Ãàððè êàñàåòñÿ ýëåêòðîìåòðà âî âòîðîé ðàç. Êàêîé íàèáîëüøèé çà-
ðÿä ìîæåò ïîêàçàòü ýëåêòðîìåòð? Äåëåíèå, ïîêàçûâàåìîå ñòðåëêîé, ïðîïîðöèîíàëüíî
îáùåé âåëè÷èíå çàðÿäà íà ýëåêòðîìåòðå, ïðè÷åì çíàê çàðÿäà ïðèáîð íå ðàçëè÷àåò.
Ñ÷èòàéòå, ÷òî ïðè ñîïðèêîñíîâåíèè âåñü çàðÿä ïàëî÷êè ïåðåõîäèò íà ýëåêòðîìåòð.
Ãàððè çàðÿæàåò ïàëî÷êó ýëåêòðè÷åñêèì çàðÿäîì (íå êàêèì-íèáóäü ìàãè÷åñêèì!).

4) Â óçêîì êàïèëëÿðå ââåðõ äâèæåòñÿ ïîòîê æèäêîñòè ñî ñêîðîñòüþ v1 = 5 ñì/c. Â
êàïèëëÿð ïîïàë äîñòàòî÷íî áîëüøîé ïóçûðåê âîçäóõà è âñïëûâàåò ââåðõ ñî ñêîðîñòüþ
v2 = 7 ñì/ñ. Âñëåäñòâèå åãî áîëüøîãî îáúåìà, îí çàíèìàåò 90% âñåãî ïîïåðå÷íîãî
ñå÷åíèÿ êàïèëëÿðà è èìååò ôîðìó, èçîáðàæåííóþ íà ðèñóíêå.

1. Îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå äâèæåíèÿ æèäêîñòè â òîíêîé ïëåíêå ìåæäó ïóçûðüêîì
è ñòåíêîé:

A) æèäêîñòü äâèæåòñÿ ââåðõ;
B) æèäêîñòü äâèæåòñÿ âíèç.

2. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó ñðåäíåé ñêîðîñòè v3 äâèæåíèÿ æèäêîñòè.

5) Áî÷êà, äîâåðõó çàïîëíåííàÿ âîäîé, ïîäâåøåíà íà äëèííîé âåðåâêå è ñîâåðøàåò ìàëûå
êîëåáàíèÿ îòíîñèòåëüíî ïîëîæåíèÿ ðàâíîâåñèÿ. Â äíå áî÷êè ïðîäåëàíî íåáîëüøîå
îòâåðñòèå, ÷åðåç êîòîðîå âûòåêàåò âîäà. ×åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ âñÿ âîäà èç áî÷êè
âûòåêëà. Êàê èçìåíÿëñÿ ïåðèîä êîëåáàíèé áî÷êè ïî ìåðå âûòåêàíèÿ âîäû? Ñ÷èòàéòå,
÷òî êîëåáàíèÿ ìàëîé àìïëèòóäû ïðîèñõîäÿò âñå âðåìÿ, ïîêà æèäêîñòü âûòåêàåò.

Âàðèàíòû îòâåòà:

A) âñå âðåìÿ óìåíüøàëñÿ;
B) âñå âðåìÿ óâåëè÷èâàëñÿ;
C) ñíà÷àëà óâåëè÷èâàëñÿ, çàòåì óìåíüøàëñÿ;
D) ñíà÷àëà óìåíüøàëñÿ, çàòåì óâåëè÷èâàëñÿ;
E) íå èçìåíÿëñÿ.



6) Äâà æóêà ìàññîé m íàõîäÿòñÿ â ïðîòèâîïîëîæíûõ êîíöàõ ñòåêëÿííîé òðóáêè, êîòî-
ðàÿ ëåæèò íà ãëàäêîì ñòîëå. Âòîðîé æóê, êîòîðûé ñïðàâà, íåñåò íà ñåáå 3 ãðóçèêà
ìàññîé m êàæäûé. Â íåêîòîðûé ìîìåíò îíè íà÷àëè äâèæåíèå íàâñòðå÷ó äðóã äðó-
ãó. Êîãäà îíè âñòðåòèëèñü, âòîðîé æóê îòäàåò äâà ãðóçèêà ïåðâîìó æóêó, ïîñëå ÷åãî
èõ äâèæåíèå ïðîäîëæàåòñÿ, ïîêà îíè íå äîñòèãíóò ïðîòèâîïîëîæíûõ êîíöîâ òðóáêè.
Îïðåäåëèòå ïóòü L, êîòîðûé ïðîøåë ïåðâûé æóê îòíîñèòåëüíî ñòîëà. Ìàññà ñòåêëÿí-
íîé òðóáêè ðàâíà 2m, à äëèíà l = 7 ñì.

7) Èìåþòñÿ äâå ðàâíîìåðíî çàðÿæåííûå äèýëåêòðè÷åñêèå áåñêîíå÷íûå ïëîñêîñòè, ïåðå-
ñåêàþùèåñÿ ïîä óãëîì 2α (ñì. ðèñóíîê). ×àñòèöó ñ ïîëîæèòåëüíûì çàðÿäîì q îòïó-
ñòèëè èç òî÷êè A ñ íóëåâîé íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ. Ïëîñêîñòè èìåþò îòðèöàòåëüíûé
ïîâåðõíîñòíûé çàðÿä σ. Âñÿ ñèñòåìà íàõîäèòñÿ â íåâåñîìîñòè, ñèëà òÿæåñòè îòñóò-
ñòâóåò. Â òî÷êó ñ êàêîé êîîðäèíàòîé x ïîïàäåò øàðèê?

Ïðèáëèçèòåëüíûå êîîðäèíàòû íåêîòîðûõ òî÷åê ïîïàäàíèÿ íà ðèñóíêå îòìå÷åíû â
ñàíòèìåòðàõ; ñâîé îòâåò çàïèñûâàéòå ñ ó÷åòîì çíàêà (òî åñòü, íàïðèìåð, 8 èëè 0,
íî −5).

8) Èäåàëüíûé ãàç ñîâåðøàåò öèêë abcd, èçîáðàæåííûé íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ðàáîòó A,
ñîâåðøåííóþ ãàçîì çà öèêë. Îòâåò äàéòå â ÊÄæ.



9) Äàíà áåñêîíå÷íàÿ ïðîâîäÿùàÿ ñåòêà. Ñ÷èòàÿ, ÷òî ñîïðîòèâëåíèå êàæäîãî ðåáðà ñåòêè,
ïîêðàøåííîãî â ÷åðíûé öâåò, ðàâíî 1 Îì, à ðåáðà, ïîêðàøåííîãî â ñåðûé öâåò, ðàâíî
2 Îì, íàéäèòå ñîïðîòèâëåíèå RAB ìåæäó òî÷êàìè A è B.

10) Ïðîáêîâûé øàðèê äèàìåòðà 1 ñì, âñïëûâàÿ ñ áîëüøîé ãëóáèíû îçåðà, ïîäñêàêèâàåò
íàä ïîâåðõíîñòüþ âîäû íà h = 2,5 ñì. Íà êàêóþ âûñîòó H ïîäñêî÷èò øàðèê èç òàêîé
æå ïðîáêè, íî äèàìåòðîì 2 ñì? Ïðîáêó ñ÷èòàéòå íåñæèìàåìîé, ñèëà ñîïðîòèâëåíèÿ
âîäû ïðÿìîïðîïîðöèîíàëüíà ïðîèçâåäåíèþ ñêîðîñòè øàðèêà íà åãî ðàäèóñ, ñîïðîòèâ-
ëåíèå æå âîçäóõà â çàäà÷å íåñóùåñòâåííî.

Çàìå÷àíèå: ñ÷èòàéòå, ÷òî âûñîòà ïîäúåìà øàðèêà ðàâíà âûñîòå ïîäúåìà åãî öåíòðà;
ýôôåêòû ñìà÷èâàíèÿ íå ó÷èòûâàéòå.


